

重庆申领生育津贴不再需要结婚证

本报讯(记者 钟舟)记者日前从县医保局了解到,重庆市医疗保障局近日印发了《关于优化生育保险经办服务有关事项的通知》(以下简称《通知》)。《通知》称,即日起,重庆申领生育津贴不再需要生育服务证、再生育服务证、结婚证。

根据《国家卫健委等17部门关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》等相关文件精神,为落实积极生育政策,切实保障参保人员合法权益,市医疗保障局近期印发了前述《通知》,并决定自2023年9月1日起施行。2022年7月25日至2023年9月1日期间,符合本《通知》相关情形的参保人员,可参照本《通知》执行。

《通知》还提出,统一和规范生育津贴计发口径,计发生育津贴时采用的职工所在用人单位上年度职工月平均工资,与该用人单位申报社会保险缴费基数核定的职工工资口径一致。

重庆此前有关规定与该《通知》不一致的,以本《通知》为准。

9月29日0时至10月6日24时 中秋国庆假期高速公路免费

本报讯(记者 钟舟)记者日前从重庆高速集团获悉,今年中秋国庆假期高速公路将免费通行,免费通行时间从9月29日0时至10月6日24时。

重庆高速集团温馨提示:在免费时段即将结束前,仍然还在高速公路行驶的车辆,建议驾驶员根据实际位置和时间,选择就近收费站驶离高速公路,可以最大限度地享受免费政策。

忠县城管队员捡到手机速归还

本报讯(记者 周冰娥 通讯员 鲁军霞)“真是太谢谢你了,我这个手机才买没几天,走的时候忘记拿,回去后才发现不见了,还好你帮我捡到。”近日,失主赵女士从忠县城管队员手中接过丢失的手机时,连声道谢。

当天早上,忠县城市管理综合行政执法支队五大队协管员罗会云在巡查规范城区弘海名都小区附近的停车秩序时,发现一辆电瓶车座位上放着一部手机,却不见车主。他判断应该是车主停车离开时忘了带走。看着周围人来人往,他决定暂时帮车主保管一下手机,一边继续规范秩序,一边等待失主前来寻找。

过了20多分钟,失主赵女士打来电话寻找手机,确认信息后,罗会云主动将手机送到失主所在的小区,手机最终物归原主。



忠县民族中学 电力增容改造项目完成

本报讯(通讯员 汪洋)“这么热的天气,孩子们入学教育训练后能吹吹空调,我也安心了。”近日,忠县民族中学七年级年级组长李洪燕感慨道。

多年来,忠县民族中学校用电负荷较重,电压不稳,常常导致空调等大功率电器无法使用。去年4月,县政协专题调研了忠县民族中学新装800KVA教学用电工程项目,县教委、县财政局也积极安排“长效维修资金”90万元用于该校电力增容改造。今年,县教委、县财政局再次投入“长效维修资金”26万元,增设2个低压配电箱和重新铺设铠装铝芯电缆,彻底解决了忠县民族中学用电“最后一公里”问题。

强体能



近日,白石镇组织新招录及在消防队员进行体能测试和实战演练,加强消防队专职队员队伍阵地建设,提升消防队员业务能力,夯实基层应急队伍基础建设,全面提高应急救援综合水平,切实履行好“保一方平安”的职责使命。

此次基础体能测试共设置1500米跑、单杠、双杠、立定跳远等科目。测试前,带训骨干组织新招录专职消防员进行热身运动,防止在测试中拉伤。测试中,带训骨干认真组织,严格要求,确保测试规范、成绩有效。体能测试后,还开展了消防车和消防洒水车的实战演练。

特约记者 成庆 摄

红瑞乐邦 大药房
秋季来临, 加强身体锻炼, 预防病毒传染!
红瑞乐邦 服务健康

想给儿子更多的陪伴和教育

——记2023年度重庆市“新时代好家长”元华兰

本报记者 周小军

“邓凯之3岁之前,一直都是我抱着长大的,吃喝拉撒都在我的怀里,为了让儿子舒服一点,即使是晚上睡觉的时候,我也是靠着墙坐着,经常就这么靠到天亮。”元华兰用手比划着抱孩子的动作。

邓凯之是元华兰的小儿子。说起这个孩子,元华兰就止不住地流泪。2004年,邓凯之出生。喜迎新生命的喜悦维持了不到6个月,元华兰的打击就迎面而来。小凯之被确诊为脑瘫。面对高昂的医药费和渺茫的希望,医生和亲戚朋友都委婉地劝他们一家放弃治疗。但元华兰怎么都狠不下心,她告诉自己,只要有一线生机,就要尽一切努力让孩子变好。

为了帮助儿子康复,她留下丈夫和正在读书的大儿子,独自一人带着邓凯之四处求医,北京、上海、广州……只要听说哪里有治疗脑瘫的好医院、好医生,她就背着邓凯之走到哪里。为了省钱,她舍不得坐公交车,舍不得喝一口矿泉水,争取把每一分钱都用在孩子身上。

元华兰带孩子到深圳治病期间,一次做饭时,不小心把一盆滚烫的菜汤泼到了自己的身上,腹部一大块皮肤被烫伤。为了省钱,她没上医院,只是简单处理一下,下午又带着邓凯之艰难地奔波在治疗的路上。时值盛夏,因为没有及时治疗,烫伤处被感染了,但元华兰咬牙坚持。这事被医院的一位义工知道后,主动帮助她照顾邓凯之,强令她赶快治疗。她为儿舍己的事迹被《深圳商报》报道后,引起众多爱心人士的关注。在元华兰的熏陶下,凯之从小就不怕苦,也不怕困难。

邓凯之到了上学的年龄,由于需要辗转治疗,不能到校读书,怎么办?只读过小学的元华兰决定亲自教孩子。带着孩子四处奔波的空隙,她买来教材,开始教学。可是在教学过程中,她才发现,好多知识自己都弄不懂,咋教孩子呢?于是,她就找认识的老师借教学光盘,让邓凯之跟着教学光盘学习。儿子学,她也学,母子俩赛着学。

2018年,邓凯之的状况基本稳定下来,元华兰决定把儿子送到忠县特殊教育学校读书,让孩子享受在学校学习的快乐生活。

在忠县特殊教育学校,每天早、中、晚,都能看到一个个微胖的妇女推着轮椅送儿子上学、放学的身影。课堂上,元华兰和邓凯之认真听老师上



元华兰在辅导儿子邓凯之功课。

课。课后作业,邓凯之口述,元华兰帮他写答案。邓凯之没有弄懂的问题,元华兰就会带上他和老师一起再探讨。元华兰常对儿子开玩笑:“儿子,你看我这个书童合格吗?”

学习之余,元华兰还鼓励儿子利用QQ、微信等网络平台与同龄人交朋友。如今的邓凯之,性格坚毅,热爱学习,充满自信。他坚持每天写日记,记录自己生活的点点滴滴。每篇日记的结尾处,总会有这样一句话:“今天又是美好的一天。”

“我离不开孩子,不管走到哪里都要带他一起,想给他更多的陪伴和教育。”在元华兰看来,身教比言传更能教育好孩子。她坚持每天和邓凯之一起阅读,一起做简单的锻炼。在妈妈的影响下,邓凯之也逐渐成长为一个阳光自信、善良孝顺的孩子。

“希望他能多学一些知识和技能,未来能自立自强。”回想这一路的艰辛,看到逐渐长大、善良的小儿子,元华兰觉得这一切都是值得的。

培育和践行社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

忠县开展校园及周边集中清查行动

本报讯(记者 吴建华)近日,忠县警方组织开展夏季治安打击整治专项行动第五次清查行动,集中整治校园及周边治安环境,全面排查整改各类影响校园安全稳定的风险隐患,为师生提供良好的学习和工作环境。

忠县警方对全县165所中小学、幼儿园及职业学校、特殊教育学校的内部人防、物防、技防建设开展拉网式

检查,重点检查校园安保力量规范履职、安防器材配备、门卫制度落实、重点部位巡查、视频及报警系统运行等方面情况。同时,还对学生寝室、教室开展清查,及时发现收缴管制刀具、棍棒等违禁物品,就检查中发现的问题,忠县警方及时建立工作台账,落实责任到人,明确整改时限,实行销号整改,确保整改到位。

结合夏季治安打击整治专项行动,忠县公安局各派出所联合各警种部门深入开展校园周边治安环境排查工作,对校园周边网吧、游戏室、KTV、旅馆、宾馆等场所进行全面清查。同时对校园周边信号灯、交通标志、隔离护栏、立体斑马线、护学标志等交通安全设施开展排查整治,严查交通违法行为,加强校园周边巡逻守护,提高上

学重点时段校园周边见警率。截至9月5日,此次清查行动共检查校园165所,清查校园周边商铺209家、娱乐场所29家、旅馆宾馆137家,发现并整改安全隐患29处,收缴管制刀具及棍棒14件,排查涉校、涉生矛盾纠纷5起,办理治安案件1起、行政处罚2人。忠县警方将继续开展夏季治安打击整治集中清查行动至9月10日。



重拳整治“牛皮癣”

为进一步美化辖区环境,提升社区生活品质,近日,忠州街道锦鸿社区开展“牛皮癣”清理整治专项行动。

活动中,志愿者们使用污渍清洁剂、脱胶剂、小铲子等工具,全面清除辖区内垃圾广告、非法小广告。在清理的同时,还加强“牛皮癣”专项整治工作宣传,激发居民保护环境的积极性、自觉性,共同监督、抵制乱贴乱涂乱画行为。

记者 谭媛文 通讯员 何茜 摄影报道

深化全国文明城市创建

北门路社区开展环境卫生整治活动

本报讯(记者 周冰娥)近日,忠州街道北门路社区联合辖区“大党委”成员单位开展环境卫生整治活动,全力打造干净、整洁、优美的居住环境。

活动中,“大党委”成员单位志愿者、社区网格员、党员、居民志愿者充分发挥不怕苦、不怕累、不怕脏的精神,分工明确,通力协作,手持铁锹、扫帚等工具,捡拾树枝、杂物、塑

料袋等垃圾,清理墙上张贴的小广告,对沿街地面、犄角旮旯的垃圾进行地毯式清理,呈现一派热火朝天的劳动景象。

此次环境卫生大整治活动,不仅

净化了辖区环境,还增强了大家的服务意识,强化了社区与“大党委”成员单位的沟通协作,营造了卫生整治人人参与、守护环境人人有责的良好氛围。

反诈有力,织密保护网

□ 刘晓宇

近年来,犯罪分子以获取公民个人信息为电信网络诈骗前提,针对不同群体开展诈骗活动。电信网络诈骗由广撒网式的“盲骗”向精准化诈骗转型,迷惑性、隐蔽性不断增强,令人防不胜防。新动态、新表现,迫切需要各部门“联合作战”。凝聚各方合力,方能将防

反诈的保护网延伸到人民群众生活的方方面面,让诈骗分子无机可乘,为人民群众财产安全筑牢“防火墙”。

科技助力,不仅将反诈保护网织得更密,而且实现了关口前移,以有针对性的科普预警让诈骗分子的花招充分暴露,展现了人民至上的价值

理念。

利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫末必去。天下无诈,是人民群众心之向往。对电信网络诈骗犯罪继续严打高压、严密防范,增强人民群众防骗意识和反诈能力,提升电信网络诈骗治理效能,就能更好守护人民群

众财产安全,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。 摘录于《人民日报》

